

## МЕЛЬКАЮТ АРБАТОМ ЗНАКОМЫЕ ЛИЦА...

... Цыганки шальные заходят в дома.

Не падайте духом, поручик Голицын!

Корнет Оболенский, надень ордена!

В полном соответствии с этими строками из романа Михаила Звездинского «надевать ордена» следует «мелькающим Арбатом знакомым лицам», приславшим правильные решения этюда В.Буланова (выпуск от 18.10.19): **Александрю «Первому» Черкашневу (Дзержинск), Александрю «Второму» Елесину (Н.Новгород), Александрю «Третьему» Савельеву (Перевоз) и юным братьям-вундеркиндам Кириллу и Егору Сергееву 10 и 8 лет (Княгинино). Молодцы!**

Само же решение приводим с живописными комментариями (они всегда приветствуются!) Александра Елесина.

«**1.с4** - пешка идёт вперёд. преследуя две цели - освобождая поле для коня - на 1...d1Ф следует 2.Кс3+ и 3.К:d1, а вторая цель - пешка двинулась к полю превращения! В этом изюминка этюда, сразу трудно поверить, что пешка с3 пройдёт до последней черты!

**1...Крd4 2.К:d2 ed2 3.e3+ Кр:e3 4.Се2!** - надо оттянуть короля чёрных подальше от арены сражений! Сохранив слона, белые проиграли бы, так как король чёрных успевал пройти на в6 и превращение белой пешки в коня не спасало.

**4... Кр:e2 5.с5 d1Ф 6.с6** - на доске ничейная позиция, так как пешка белых ходит на с7, а король чёрных не успевает, при этом белый король отходит в угол - на а8, чтобы получился пат при взятии пешки чёрным ферзём».

*Евгений Фомичев, международный гроссмейстер*